



全市党政领导干部知识产权专题培训班开班

旨在助力创新驱动战略实施，服务全市经济高质量发展

马璐璐 菏泽报道

为全面提升全市各级党政领导干部知识产权战略思维和保护意识，助力创新驱动战略实施，服务全市经济高质量发展，9月22日上午，市委组织部、市委党校、市市场监管联合举办的全市党政领导干部知识产权专题培训班在菏泽市委党校大礼堂正式开班。市委常委、副市长王昌华出席开班式并讲话，国家知识产权发展研究中心副主任胡军建应邀作专题授课，市委组织部副部长刘文博出席，市政府副秘书长卢朝峰主

持开班式。

王昌华强调，一要树牢“知识产权强市”理念，将其全面融入经济社会发展全局；二要围绕优势产业培育高价值专利和知名商标及地理标志品牌，以知识产权赋能产业升级；三要健全保护与服务体系，强化执法监管、优化公共服务，激发创新活力；四要强化部门协同，凝聚工作合力，并加强宣传引导营造尊重创新的社会氛围。

胡军建以“加强知识产权保护和运用，促进产业高质量发展”为主题，从新质生产力与知识产权的关系切入，全面解读知识产权

核心概念，并结合政策研究与实务经验，深入分析知识产权转化运用成效、问题及保护要点，从战略规划、机制完善等方面为区域知识产权工作提出建议。授课内容重点突出、见解深刻，获参训学员一致好评。

各县区政府分管负责人，菏泽市直有关部门知识产权分管负责同志及业务骨干、各县区市场监管局主要负责人、分管负责人及业务骨干，市市场监管系统执法人员骨干，以及市委党校2025年秋季学期主体班次学员等400余人参加培训。



成武县召开台港澳侨及工商联、新阶层代表人士座谈会

王保珠

通讯员 张天峰 范安顺

菏泽报道

9月22日，成武县召开台港澳侨及工商联、新阶层代表人士座谈会，成武县委副书记、县长范继臣，县人大常委会党组书记、主任张同信，县人大常委会党组副书记张冠忠，副县长、公安局长邢印，县政协副主席杨景菊，县统战战部、县侨联相关负责人，台港澳侨及工商联、新阶层代表人士参加。

范继臣通报了成武县今年以来全县经济社会发展情况及招商引资情况，指出该县紧紧围绕“全面加快发展 实现跨越崛起”奋斗目标，同心协力抓发展，用心用情惠民生，多项经济指标增速位居全市前列，发展动能持续增强，民生福祉更加殷实。参会各界代



表人士汇报了自身企业运行情况和行业发展趋势，并从服务成武县中心大局、企业发展需求、执法部门的监管等方面提出了意见和建议。

会议强调，台港澳侨及工商联、新阶层代表人士在服务成武县经济社会高质量发展中发挥了重要作用，希望大家继续坚定发

展信心、努力发挥资源优势、持续加强自身建设，不断创造新的更大业绩。成武县委统战部、县工商联、侨联要全力支持各界代表人士发挥作用、开展工作，主动增强服务意识、建强交往交流平台，充分激活各类主体创新动能，推动统战工作与县委中心工作同频共振、同向发力。

菏泽市应急管理综合行政执法支队

组织召开“三带”人才培养专题学习会

周千清 菏泽报道

9月19日下午，市应急管理综合行政执法支队举办专题学习会。本次学习会是支队落实“三带”人才培养工作制度的关键举措，核心目标是全面提升全市应急执法骨干的专业素质与履职能力。会议由市应急管理局党委委员、市应急管理局综合行政执法支队支队长侯守印主持，邀请市应急管理局首席专家于波涛开展专题授课。市应急管理局综合行政执法支队全体人员参加了本次学习。

会上，首席专家紧扣应急执法实务职责定位，围绕化工和危险化学品重大事故隐患排查展开

深度授课。授课内容精准划分条件类隐患与运行类隐患两大核心维度，结合一线执法常见场景，重点拆解重大危险源辨识评估标准、风险动态管控流程等关键内容，既明确隐患排查的“判定标尺”，又提供执法检查的“操作指南”，切实帮助应急执法队伍打通“理论知识”到“实务应用”的转化通道，进一步提升在化工和危险化学品领域隐患排查、精准执法的专业能力。

为持续强化应急执法队伍专业化、规范化建设，菏泽市在应急管理综合行政执法系统创新推出“市带县、县带乡、老带新”的“三带”人才培养体系。该体系目标是

打造一支忠诚担当、专业规范、风清气正的应急执法铁军，推动全市应急管理系统实现“同提升、共进步”。

为持续落实好“三带”人才培养机制，下一步，市应急管理综合行政执法支队将紧密结合应急管理执法工作实际，聚焦能力提升与实务应用，持续开展系列赋能活动：包括分享一线执法经验和技巧、深度解读执法案例、举办“应急管理执法大讲堂”、组织模拟听证会、开展案卷抽查评查以及安排人员驻企实践学习等系列活动，通过多维度、沉浸式培养，切实将“三带”体系优势转化为执法能力提升实效。

时检查点，采取“定点查纠+动态巡逻”相结合的方式，对未按规定佩戴安全头盔的违法行为进行现场劝导、依法查处。

下一步，大队将持续加大路面管控与宣传教育力度，引导广大群众自觉摒弃交通陋习，牢固树立“头盔就是生命盔”的安全意识，争做文明交通的倡导者、践行者和守护者，共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

牡丹区交警持续开展整治活动

头盔不是“选配”，是“标配”！

周千清 菏泽报道

为进一步提升辖区电动自行车、摩托车驾乘人员安全头盔佩戴率，连日来，牡丹区交警持续开展电动自行车重点违法集中整治行动，多措并举筑牢群众出行“安全防线”。

行动中，执勤民辅警加大“劝导+整治+宣传”的工作模式，在电动自行车、摩托车出行密集的重点路口、路段设立临

牡丹区公路事业发展中心

多措并举织密“双节”安全网 全力护航群众平安出行

“国庆”“中秋”双节临近，辖区内人流、物流、车流即将迎来高峰。为筑牢公路安全生产防线，保障节日期间道路安全畅通，牡丹区公路事业发展中心提前谋划、主动发力，通过五项举措开展节前安全生产大检查，为群众平安出行保驾护航。

一是压实责任，周密部署。该中心制定详细安全生产大检查计划，成立由主要领导牵头的专项领导小组，结合工作实际，明确排查、整改、落实全流责任，确保每个环节有人管、每项措施落实到位，为安全检查工作筑牢组织基础。

二是聚焦重点，强化巡查。针对易拥堵路段提前制定保通保畅方案，加大对辖区国省道路沿线桥梁、涵洞等关键部位的巡查频次，重点时段加密检查，及时处置道路病害，清理路面隐患，保障国省干线安全畅通。

三是严阵以待，做好值守。严格执行领导带班和24小时值班制度，健全应急协调联动机制，加强与气象等部门信息共享，备足应急人员、设备、物资。遇突发情况第一时间请示报告，快速响应处置，严防险情扩大，守住安全底线。

四是紧盯项目，筑牢防线。围绕在建工程项目安全生产主体责任落实，对施工现场安全标识标牌、机械装备及施工人员操作流程等进行全环节检查，重点核查安全防护措施执行情况，发现问题立即督促整改，杜绝施工安全风险。

五是全面排查，守住底线。聚焦施工现场、拌合站、办公场所等重点区域，开展消防、涉电安全专项排查，强化用电、用火、用气安全管理，及时消除潜在隐患，确保安全生产形势持续稳定。

(李力)